



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail : fasw bdz@163.com

今日福安

第7期
总第265期

2023年3月3日

星期五

农历癸卯年二月十二

福安新闻网

市领导开展重点项目建设调研

本报讯(何小丽)3月1日上午,结合开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,市委书记周祥祺带领市直有关部门负责人深入湾坞镇、溪尾镇等地开展重点项目专题调研。福安经济开发区党工委副书记、管委会常务副主任章斌杰,市政府副市长张为明参加。

周祥祺一行先后到湾坞镇宝岭村尤坑自然村地块、宁上高速福安至霞浦段、溪尾

镇下邳工业园区和溪尾水库项目现场,详细了解各个项目施工进度、质量安全等情况,并协调解决遇到的困难和问题。周祥祺要求,重大项目事关全局和长远、事关发展和民生,各相关部门、属地乡镇要深入贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,各司其职、通力合作,主动作为、靠前服务,推动重点项目加快建设,为经济社会发展提供有力支撑。

在调研中,周祥祺强调,各相关部门的“一把手”要压紧压实工作责任,层层传导压力,主动深入基层协调解决具体问题,真正做到工作在一线指挥、问题在一线解决、成效在一线检验。要强化要素保障,加快推进项目前期工作,主动向上沟通对接,积极破解安征迁、报批等难点堵点问题,尽快把谋划项目变成实施项目,形成更多实物工作量。要加强组织调度,在严把质量和安全

的前提下,抢抓施工“黄金期”,紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,确保项目高效推进。要强化督查考核,密切跟踪项目进展情况,及时发现问题、解决问题,全力推动项目建设提质提速提效。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

全省村(社区)妇联“法律明白人”暨“蒲公英”巾帼志愿者普法宣讲示范活动(宁德站)举办

本报讯(何小丽)为进一步提升基层妇联干部、执委法律知识和业务能力,更好地为群众办实事、解难题,2月27日-28日,由福建省妇联、福建省司法厅主办,福建省妇联法律服务中心、宁德市妇联、司法局、福安市妇联、司法局协办,福建省妇女儿童活动中心承办的2023年全省村(社区)妇联“法律明白人”暨“蒲公英”巾帼志愿者普法宣讲示范活动(宁德站)在我市举办。市、乡镇妇联维权干部、村(社区)妇联主席、执委等100多人参加活动。

此次活动特别邀请了三明医学科技职业学院教园分校心理学高级讲师蒋秀清,福安市人民法院审判委员会专职委员、刑庭庭长李艳等讲师以“促进婚姻和谐,营造幸福家庭”“学法用法,做新时代女性”“家校社共育、立德树人传承好家风”为主题,围绕《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》的运用及调解的方式、方法和技巧等内容,通过传授理论知识和分析典型案例,为学员进行专业授课。

高端装备用特种合金铸锻件及配套项目成功签约

本报讯(林铃鸣 何小丽)2月23日上午,福安市人民政府与浙江亿阳模钢有限公司就高端装备用特种合金铸锻件及配套项目举行签约仪式。

据了解,该项目总投资约10亿元,选址于福安经济开发区罗江工业园区,分两期投资建设。一期投资5.5亿元,拟增1条锻造生产线,形成高品质特殊钢、高端装备用特种合金钢模具锻件项目;二期投资4.5亿元,新建废钢铁加工配送项目,选用生产效率高、加工工艺先进、能耗低、环保达标和资源综合利用率高的加工生产系统,年度钢铁加工能力可达20万吨。项目全面投产后预计年产值可达26亿元,新增产业工人约500人。浙江亿阳模钢有限公司位于浙江省台州市黄岩区,创办于2019年7月,是一家引用德国熔炉冶炼新设备和工艺技术生产高品质特种钢铁材料及制品企业。

我市召开乡村振兴“一月一现场”暨乡村人才振兴推进会

本报讯(兰文馨 林平)2月23日,我市在溪柄镇召开乡村振兴“一月一现场”暨乡村人才振兴推进会。

近年来,溪柄镇以打造“生态型红色旅游农业新镇”为目标,大力传承红色革命文化,讲好闽东苏区红色故事,坚持把人才振兴作为基本要求,通过选优配强干部队伍、健全联络服务机制、党员干部带头示范等举措,想方设法培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍,充分发挥人才振兴在全面推进乡村振兴中的支撑作用,不断激发乡村振兴活力。会前,与会人员还实地察看了解了溪柄镇立峰村乡贤人才回乡投资助力乡村产业、人居环境整体提升和斗面村党建引领乡村振兴等工作情况。



本报讯(兰文馨 陈晓峰)3月1日,全家福安·栖云大桥短视频大赛颁奖仪式在市融媒体中心举行,活动现场依次展播了16部获奖作品,并进行颁奖。

栖云大桥建设项目是我市重点民生工程,不仅造福了广大人民,现如今已跃升为福安新生的地标建筑,成为小有名气的网红打卡地。

此次活动中,我市广大视频爱好者和摄影师们从不同的视角记录福安栖云大桥的科技、景观、人文和发展之美,以镜头为时代讴歌、存影,用画面讲好“福安故事”,创作了不少精彩的短视频作品,用实际行动共同对外打造福安的“新名片”。

据了解,本次比赛由栖云桥项

目建设指挥部与市融媒体中心联合主办,自2022年4月15日启动以来,面向社会广泛征集原创短视频作品,得到众多短视频爱好者的积极响应,共有29件作品入围。经过网络投票和专家评审的方式评定作品总分,评选出短视频获奖作品共16部,其中,一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,佳作奖10名。

我市设计“畲族凤凰装”将亮相人民大会堂

本报讯(李广)连日来,我市省级非遗项目传承人、省级工艺美术大师吴廷文,省级工艺美术大师杨仙福正夜以继日,加班加点联手为第十四届全国人大代表康厝畲族乡金斗洋村党支部书记钟玉晋京参加全国人民代表大会量身打造盛装——“畲族凤凰装”。

凤凰是畲族的吉祥物,凤凰装是畲族女性最高礼仪装束,也是畲族服饰的精华,蕴涵着丰富的畲族文化内涵。这次参会畲装在采用凤凰装的基础上,对造型、纹饰材色、结构工艺等方面进行了提升与改造。由畲族服饰制作非遗传承人吴廷文老师“凤之玺”工作室制作,银饰品“凤舞龙腾”

由省级工艺美术大师杨仙福打造。

此次盛装具有特定的地域标识,整体呈现龙凤呈祥的氛围,鱼跃龙门、双龙戏珠、凤衔牡丹等图案,体现了创造美好的思想感情与节日的喜庆,且有福、禄、寿、喜的寓意。制作过程包括拉丝(将银加工成头发般大小的细丝)、编丝(将银丝编成图案),盘曲、掐花、填丝、堆垒等十多道技艺。

据了解,“凤舞龙腾”整套银饰包括凤冠、耳环、项圈、手镯等,其中项圈中的“双龙戏珠”还是首次采用“透雕+转轴”的手法,目前项圈已经被省工艺美术行业发展促进中心珍品馆收藏,具有很高的金属工艺美术

价值和审美艺术价值。

整件凤凰装前襟绣着意为吉祥如意的七彩祥云图案,右腰侧三角象征半个帝章,内绣畲族凤凰图腾,裙子摆腰上也是一对凤衔牡丹图,袖口和裙摆配上畲族山哈带绸边,360度的太阳裙裁剪,意为中华民族大团圆,整套服饰简洁、精致又活泼,也诠释了畲族同胞欣欣向荣的美好生活。

“钟代表将要参加全国‘两会’,我作为闽东畲族服饰研制的一员,想为代表量身制作一件精美的畲族服饰,在全国人民面前展现闽东畲族人民形象与装束的同时,也为闽东畲族服饰发展争取到一个难得宣传机会。”吴廷文看着精心打造的盛装介绍道。